

हमारा वतन

देश का अपना अखबार

हमारा وطن हस्त रोशनी

संस्थापित 1965

www.hamarawatan.com FOLLOW US:- Facebook Hamarawatan Instagram Hamarawatan65 Twitter Hamarawatan3 YouTube Hamarawatan

वर्ष- 58

अंक-9

जयपुर, सोमवार, 28 फरवरी, 2022

वार्षिक शुल्क 200 रुपये (एक प्रति 4 रु.)

पृष्ठ संख्या 4



संस्थापक
स्व. श्री राजेन्द्र
कुमार 'अजेय'
स्वतंत्रता सेनानी



संरक्षक
बाबू लाल सैनी



सम्पादक
राम गोपाल सैनी

राजस्थान बजट



जयपुर (नि.सं.)।

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने अपने बजट में कई बड़ी घोषणाएं की हैं। उन्होंने शहरों में रोजगार के लिए इंदिरा गांधी शहरी रोजगार गारंटी योजना लागू करने की घोषणा की है। अगले साल से शहरी क्षेत्रों में मनरेगा की तर्ज पर मांगे जाने पर 100 दिन का रोजगार मिलेगा। इस पर 800 करोड़ रुपए खर्च होंगे। इसके साथ ही 1 करोड़ 33 लाख महिलाओं को स्मार्ट फोन देने और कर्मचारियों के लिए पुरानी पेंशन योजना बहाल करने की भी घोषणा की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि 2022-23 में डिस्ट्रिक्ट लेवल कमिटी (डीएलसी) रेट 10% की जगह केवल 5% बढ़ेगा। गहलोत ने ऑनलाइन गेम को रेगुलेट करने के लिए कानून लाने की घोषणा भी की है।

जयपुर मेट्रो का होगा विस्तार

जयपुर में बड़ी चौपड़ से ट्रांसपोर्ट नगर तक और मानसरोवर से 200 फीट बाइपास तक मेट्रो के फेज-1 का विस्तार होगा। वहीं, अंबाबाड़ी से सीतापुर तक फेज-2 मेट्रो ट्रेक की डिटेल्ड प्रोजेक्ट रिपोर्ट बनाई जाएगी। इसके साथ ही जयपुर में वेस्ट रिसाइकल पार्क भी बनेगा। राजस्थान में लोगों के काम समय पर हों, इसके लिए राजस्थान गारंटेड सर्विस डिजिटल एंड अकाउंटेंटिलिटी एक्ट भी लाया जाएगा। इस एक्ट के तहत सरकारी सेवाएं ऑनलाइन उपलब्ध कराने का प्रावधान होगा। CM गहलोत ने बजट में कोई भी नया टैक्स नहीं लगाने की घोषणा की है। साथ ही एजुकेशन लोन के दरतावेज दिखाने पर स्टॉप इड्यूटी में 100 फीसदी छूट देने का एलान किया है।

बजट में 2023 का चुनाव कर्मचारियों की पुरानी पेंशन योजना बहाल

1.33 करोड़ महिलाओं को स्मार्ट फोन 1 लाख नौकरी, 50 यूनिट बिजली फ्री



स्टेट GSDP का
5.9 प्रतिशत

युवा-रोजगार

- दिल्ली के उदयपुर हाउस में 500 युवाओं के लिए 300 करोड़ की लागत से नेहरू यूथ ट्रांजिट हॉस्टल एंड फेसिलिटी सेंटर बनेगा। इस सेंटर में दिल्ली में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी करने वाले युवा ठहर सकेंगे।
- जुलाई 2022 में होगी रीट परीक्षा, पुराने अर्थियों को फीस नहीं देनी होगी। पहले की तरह ही मुफ्त यात्रा और सुविधाएं मिलेंगी।
- अगले साल सरकारी विभागों में 1 लाख पदों पर भर्तियां होंगी। मुख्यमंत्री वर्क फ्रॉम होम योजना लागू होगी, इसके तहत 20 हजार महिलाओं को घर बैठे रोजगार दिया जाएगा।
- सीआईएसएफ की तर्ज पर आरआईएसएफ के गठन की घोषणा। इसके तहत 2000 हजार सूक्ष्मकर्मियों को भर्ती होगी। इनकी तैनाती रिको जैसे इंटरिस्ट्रियल एरिया में की जाएगी।
- राजस्थान दलित आदिवासी उद्यम प्रोत्साहन योजना 2022 शुरू करने की घोषणा। इसमें 100 करोड़ की लागत से इन्क्यूबेशन सेंटर खुलेंगे। वंचित वर्ग के लोगों को इंडस्ट्री शुरू करने के लिए 25 लाख तक सब्सिडी मिलेगी।

कर्मचारी

- 1 जनवरी 2004 और उसके बाद नियुक्त सभी कर्मचारियों को नई पेंशन की जगह पुरानी पेंशन मिलेगी। - रिटायर्ड होने पर अब कर्मचारियों को पूरी पेंशन मिलेगी। अंशदायी पेंशन योजना खत्म। 2004 से पहले वाली पुरानी पेंशन प्रणाली फिर से बहाल होगी। वेतन की आधी पेंशन मिलेगी। नई पेंशन सिस्टम में कर्मचारी को खुद पैसा कटवाना होता था। अब पुरानी पेंशन बहाल - 1 अप्रैल 2022 से सविवादकर्मियों की सेलरी 20 फीसदी बढ़ेगी।

बिजली

- 50 यूनिट मुफ्त बिजली।
- सभी घरेलू उपभोक्ताओं को 150 यूनिट तक 3 रुपए और 150 से 300 यूनिट तक 2 रुपए।
- इससे ऊपर के कंज्यूमर को भी स्लैब के हिसाब से लाभ। इस पर 4000 करोड़ का खर्च होगा।

शिक्षा

- 3800 सेकेंडरी स्कूल सीनियर सेकेंडरी में क्रमोन्नत करने की घोषणा।
- रंगिस्तानी जिलों में 200 नए प्राइमरी स्कूल खोले जाएंगे।
- जेएलएन मार्ग जयपुर की शिक्षण संस्थाओं को मिलाकर एजुकेशन हब बनेगा। 250 करोड़ खर्च होंगे। पोद्दार स्कूल, राधाकृष्ण लाइवरी एजुकेशन हब के हिस्से होंगे।
- पैरा ओलंपिक पदक विजेताओं को भी ओलंपिक पदक विजेताओं की तरह ही जमीन और दूसरी सुविधाएं दी जाएंगी।



स्वास्थ्य

- चिरंजीवी स्वास्थ्य योजना में 10 लाख तक का कवर मिलेगा। कॉकलियर इंप्लांट सहित कई गंभीर बीमारियां भी जोड़ीं। जरूरतमंद व्यक्तियों का कलेक्टर चिरंजीवी स्वास्थ्य कार्ड के बिना भी फायदा दिला सकेंगे।
- सरकारी अस्पतालों में आउटडोर और इनडोर में हर तरह का इलाज केशलेस, कोई पैसा नहीं लगेगा।
- मुख्यमंत्री चिरंजीवी दुर्घटना बीमा की घोषणा, 5 लाख तक का एक्सिडेंट कवर मिलेगा।
- अगले साल 18 बचे हुए 18 जिलों में नर्सिंग कॉलेज खुलेंगे, सभी जिलों में नर्सिंग कॉलेज होंगे। एसएमएस अस्पताल, जयपुर में 5 नए विभाग, रोबोटिक सर्जरी शुरू होगी, 300 करोड़ खर्च होंगे।
- अगले साल अजमेर, जोधपुर और कोटा में नए मेडिकल इंस्टीट्यूट पर 250 करोड़ खर्च होंगे।
- 1000 उपस्वास्थ्य केंद्र खोले जाएंगे, 50 उप स्वास्थ्य केंद्रों को क्रमोन्नत करते हुए 100 नए पीएचसी खुलेंगे।
- जयपुर के एचसीएम रोपा में स्टेट रोड संपटी इंस्टीट्यूट खुलेगा। रोड संपटी एक्ट लाया जाएगा।

पंचायती राज मंत्रालयिक कर्मचारी संगठन ने जताया मुख्यमंत्री का आभार



जयपुर (हमारा वतन) पंचायती राज मंत्रालयिक कर्मचारी संगठन ने मुख्यमंत्री अशोक गहलोत का आभार जताया। संगठन के प्रदेशाध्यक्ष अशोक निठारवाल, प्रदेश उपाध्यक्ष पुरुषोत्तम टेलर, प्रदेश प्रमुख कमलेश शर्मा ने बताया कि नई पेंशन योजना के स्थान पर पुरानी पेंशन योजना को पुनः चालू करने, वेतन कटौती वापस लिए जाने की मांग की जा रही है। संगठन ने मुख्यमंत्री अशोक गहलोत का जयपुर जाकर आभार जताया। इस दौरान आभार जताने के लिए भारी संख्या में संगठन के पदाधिकारी और सदस्य मौजूद रहे।

लोनिया हॉस्पिटल एंड फर्टिलिटी सेंटर

कचौलिया रोड, मगध नगर, बचपन स्कूल के पास चौमूं, जयपुर

क्या आप अभी तक मातृत्व सुख से वंचित हैं ? तो हमसे मिलें !

सुरक्षित नॉर्मल, सिजेरियन डिलीवरी

निदेशक
डॉ. धर्मराज सिंह लोनिया

24 घंटे
इमरजेंसी
सुविधा

निःसंतानता अब अभिशाप नहीं, पाएं मातृत्व का सुख !

संपर्क - 9785438901, 8949138008

प्री
परामर्श

सभी प्रकार की जांच और दवाइयों पर 20 प्रतिशत की छूट

हमारा वतन साप्ताहिक

Hamara WATAN Weekly

संस्थापित 1965

राष्ट्रीय विचारधारा की सर्वोत्तम अभिव्यक्ति का प्रतीक

**क्या खाक़ लिखे कोई, बरग़शा ज़माना है,
कांटों पै भी चलना है, दामन भी बचाना है।**

बाघों की बढ़ती मौत चिंता का विषय

वन्यजीव प्रकृति की धरोहर है। वन्य प्राणियों की सुरक्षा हमारा मानवीय व राष्ट्रीय धर्म भी है। लेकिन इंसान को पैसा कमाने की लालच संरक्षित प्राणियों पर भारी पड़ रही है। भारत में वन्यजीवों के संरक्षण के लिए अनगिनत कानून होने के बावजूद भी



राम गोपाल सैनी

संरक्षित जंगली प्राणियों की मौत का सिलसिला नहीं थम रहा है। हमारे लिए यह बेहद शर्मनाक और चिंता का विषय है। बाघ यानी टाइगर संरक्षित वन्यजीव है। फिर भी हम बाघों की मौत पर लगाम नहीं लगा पा रहे। जबकि देश में राष्ट्रीय बाघ संरक्षण प्राधिकरण भी कार्यरत है। राज्यसभा में वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव का संरक्षित वन्यप्राणी बाघ के सम्बन्ध में यह बयान चौकाने वाला है। हमारी बाघ संरक्षण नीति पर ही यह सवाल उठता है। भारत में सालदरसाल बाघों की मौत चिंता का विषय है। साल 2021 में 127 बाघों की मौत हुई। यह आंकड़ा साल 2020 से अधिक है। इस साल 106 बाघों की मौत हुई थी। 2019 में यह आंकड़ा 96 था यानी देश के वनीय, पर्वतीय और संरक्षित टाइगर इलाकों में बाघों की मौत थम नहीं रही। बाघों के शिकार पर भी हम रोक लगाने में पूरी तरह सफल नहीं हैं। संरक्षित बाघों की मौत के पीछे जलवायु परिवर्तन का मुद्दा भी मुख्य हो सकता है। इसके अलावा संरक्षित वन क्षेत्रों में दूसरी सुविधाओं का भी असर उनकी मौत पर पड़ता है। पर्याप्त भोजन की सुलभता, बीमारी की हालत में समय पर इलाज उपलब्ध ना होना। तीन सालों से जारी कोरोना महामारी भी इसका कारण हो सकती है। क्योंकि वन्यजीवों में भी कोविड के लक्षण पाए गए थे। वृद्धावस्था की वजह से भी इनकी मौत होती है। जंगल के संरक्षित इलाके में आपसी संघर्ष में इनकी जान चली जाती है। जंगल से निकल कर सड़कों पर आते हैं तो सड़क दुर्घटनाओं में भी इन्हें अपनी जान गवानी पड़ती है। बिजली करंट की चपेट में आने से भी हदसे होते हैं। इसके अलावा शिकारियों की तरफ से किया गया शिकार भी इनकी मौत का कारण बनता है। राष्ट्रीय बाघ संरक्षण प्राधिकरण की रिपोर्ट के अनुसार साल 2021 के दिसंबर माह तक 127 बाघों में से 60 की मौत संरक्षित वन क्षेत्र के बाहर हुई।

चौमूं विधानसभा में होगा क्रिकेट महाकुम्भ का आगाज



चौमूं (हमारा वतन) ग्रामीण युवा कल्याण संस्था चौमूं के तत्वाधान में आयोजित होने वाली क्रिकेट प्रतियोगिता को लेकर चौमूं स्थित अंकित रेस्टोरेंट में पोस्टर का विमोचन विधायक रामलाल शर्मा ने किया। इस मौके पर विधायक रामलाल शर्मा ने प्रेस वार्ता में बताया कि 18 साल से 25 साल के युवाओं की प्रतिभाओं को निखारने के लिए इस प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है एवं विधानसभा क्षेत्र के सभी 226 बूथों की एक-एक टीम बनाकर पहले ग्राम पंचायत स्तर पर मैच कराए जाएंगे, जिसमें प्रत्येक ग्राम पंचायत से एक टीम चुनी जाएगी। तत्पश्चात विधानसभा क्षेत्र के चारों मंडलों जिसमें कालांडरा मंडल से 14 टीम, गोविंदगढ़ मंडल से 14 टीम, बांसा मंडल से 11 टीम और चौमूं नगर मंडल से 9 टीम होगी, जिनके बीच आगामी मुकुंबले खेले जाएंगे और सेमी फाइनल और फाइनल राउंड होगा। सभी टीमों को ड्रेस कोड संस्था द्वारा उपलब्ध कराया जाएगा। फाइनल विजेता टीम को संस्था द्वारा 51000 रूपए की नगद राशि और पूरी टीम को विधायक रामलाल शर्मा के साथ हवाई यात्रा करवाई जाएगी।

कार्यक्रम को भाजपा मंडल अध्यक्षों द्वारा संचालित किया जाएगा तथा टीमों के गटन के लिए चारों मंडलों से जिसमें चौमूं

मंडल से मेहराज चौधरी, बांसा मंडल से कालूराम बड़बड़वाल, गोविंदगढ़ मंडल से भास्कर शर्मा और कालांडरा मंडल से लालचंद यादव को नियुक्त किया गया है। विधायक शर्मा ने बताया कि ग्रामीण क्षेत्र की प्रतिभाओं को आगे बढ़ाने के उद्देश्य से इस प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है और चौमूं विधानसभा क्षेत्र की प्रतिभाओं को राजस्थान क्रिकेट संघ और जिला स्तरीय प्रतियोगिताओं में भी युवाओं की भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी। पंचायत समिति गोविंदगढ़ द्वारा 15 खेल मैदानों को तैयार करवाया गया है, जिसमें प्रत्येक मैदान में 10- 10 लाख रुपयों के विकास कार्य प्रगति पर है। इस मौके पर नगर मंडल अध्यक्ष गजानंद कुमावत, गोविंदगढ़ मंडल अध्यक्ष साधुराम गुर्जर, कालांडरा मंडल अध्यक्ष बनवारी शर्मा, कालूराम बड़बड़वाल, पंचायत समिति सदस्य लालचंद यादव, भास्कर शर्मा आदि लोग उपस्थित रहे।

खबरों, विज्ञापन एवं सदस्यता के लिए सम्पर्क करें ।

Email-
hamarawatan65@gmail.com
9214996258, 7014468512

अति आवश्यक सूचना

पाठकों व विज्ञापनदाताओं से निवेदन है कि जिनका सालाना सदस्यता शुल्क व विज्ञापनों का भुगतान नहीं हो पाया है वे अपना शुल्क 'हमारा वतन वीकली के नाम से खाता संख्या 61079058819' एसबीआई (IFSC Code- SBIN0004227) में या 9214996258 पर फोन-पे, पेटएम, गुगल-पे पर जमा कराकर सूचित करें।

- सम्पादक

पुनीत प्रतिष्ठा में :-

पूर्वजों की दी गई परम्परा है खेतों में हल से कृषि कार्य : डॉ त्रिलोक सोनी

देहरादून (हमारा वतन) पर्वतीय ग्रामीण क्षेत्रों में आज भी बैलों की जोड़ी से हल चलाकर कृषि का कार्य किया जाता है। जहाँ प्रौद्योगिकी विकास से नई तकनीकी कृषि यंत्रों का निर्माण हुआ है। वहीं आज भी गांव के लोग अपने पूर्वजों की पुरानी परम्परा हल से कृषि को जीवित बनाये हुए हैं। सौंदर्यनुमा खेत जहाँ सुंदर मनमोहक दिखते हैं, वहीं भौगोलिक विषमताओं के कारण तकनीकी के इस युग में मशीनी यंत्रों से कोसों दूर है। पर्यावरणविद् वृक्षमित्र डॉ त्रिलोक चंद सोनी कहते हैं कि हल से कृषि कार्य की परम्परा हमारे पूर्वजों की देन है। गांव में सड़कें नहीं थीं। जीवित रहने के लिए भोजन की आवश्यकता थी। उस समय कृषि पर ही निर्भर रहते थे। धान, गेहूँ, जौ, महुआ, जंगोरा, आलू, दालें व साग सब्जी बोया करते थे। खेत छोटे-छोटे व सौंदर्यनुमा होते थे।



ऐसी जगह बैलों से ही कृषि का काम किया जा सकता था। उस समय हर परिवार गाव, बैल, भैंस व बकरी का पालन किया करते थे। उनके गोबर से खेतों में खाद का प्रयोग किया करते थे, जिसे आज जैविक कृषि के नाम से जाना जा रहा है। ग्रामीण परिवेश का मेरा जीवन होने से मैंने बहुत हल चलाकर कृषि कार्य किया है। आज भी मुझे मौका

मिलता है तो मैं हल चलाता हूँ। वृक्षमित्र कहते हैं उस समय गांव में बेटे के लिए कृषांड बहु यानि की मेहनती बेटे देखकर रिश्ता किया जाता था जो खेतों का काम कर सके। वे बहुत मेहनती होते थे। यही मेहनत उनका व्यायाम व योगा होता था और यही शारिरीक कार्य उनका तंदुरुस्ती का राज था।

श्री शिरडी साईं मंदिर में हुआ कोटा से श्याम पद यात्रियों का ठहराव

चौमूं (हमारा वतन) चौमूं तहसील के इटावा भोजपुरी स्थित साईं नाथ मंदिर में कोटा से खादू श्याम जाने वाले पद यात्रियों का ठहराव हुआ है। मंदिर महंत केन्द्रव पृथ्वी सिंह नाथावत ने बताया कि हर वर्ष की तरह इस बार भी कोटा से खादू श्याम जी को जाने वाले पद यात्रियों का ठहराव मंदिर परिसर में रखा गया है और उनके भोजन प्रसादी का प्रबंध भी किया गया है। श्री श्याम पदयात्रा तलचंडी कोटा के सदस्य दिनेश अग्रवाल ने बताया कि कोटा से खादू श्याम के लिए 5 दिन की पदयात्रा होती है जिसमें पहले ठहराव साईं मंदिर में होता है। कुल 25 पद यात्री और 14 शिक्षण लेकर बाबा श्याम के दर्शन करते हैं और देव, प्रदेश की खुशहाली को कामना करते हैं। इस दौरान ओम प्रकाश प्रजापति, अनिल प्रजापति, मनीष प्रजापति, सुभाष अग्रवाल, मनोरमा अग्रवाल, सुनीता अग्रवाल, यशिका गुप्ता, अनीता प्रजापत, चितेंद्र सिंह नाथावत, भूपेंद्र सिंह नाथावत, नवदीप सिंह नाथावत, केतकाश जाट बनवारी, केकेदार मदन लाल जाट आदि लोग मौजूद रहे।

देवथला गाँव में सौगना परिवार ने की लाइब्रेरी में कंप्यूटर लैब बनाने की घोषणा



जयपुर (हमारा वतन) गोविन्दगढ़ पंचायत समिति की ग्राम पंचायत देवथला में गांव के भामशाह अपनी मातृभूमि के विकास के लिए कटिबद्ध है। अपने गांव के पथारे संवर्गल सौगना का ग्राम पंचायत और कन्या पाठशाला में भव्य स्वागत किया गया। सौगना परिवार ने ग्राम पंचायत स्थित हरफूल कुमावत, दाउड खा कन्या पाठशाला लाइब्रेरी में कंप्यूटर लेब बनवाने और कन्या पाठशाला में बच्चों को दो - दो डेस, स्कूल बैग, टाई, बेल्ट और शूज देने की घोषणा की। साथ ही स्कूल के प्रधानाचार्य कक्ष में एसी लगाने की घोषणा भी की।

इस मौके पर पूर्व जिला पार्षद और सरपंच प्रतिनिधि हनुमान सहाय दुसाद ने सौगना परिवार का धन्यवाद ज्ञापित किया और कहा की सौगना परिवार हमेशा ग्राम के लोगों की सेवा में तत्पर रहते हैं। इस दौरान पंचायत समिति सदस्य हरफूल कुमावत, दाउड खा कन्या पाठशाला प्रधानाचार्य, बजरंग लाल कुमावत, मनोर मीणा, एलडीसी चंपा, वार्ड पंच नरसिंह लाल कुमावत, रवि शर्मा, अजय शर्मा, विकास वर्मा, आगनवाड़ी कार्यकर्ता, छात्राएं एवं ग्रामवासी मौजूद रहे।

Mohan Lal Jitarwal Jaisingh Jitarwal

मोनिका प्रिन्टर्स

WE DESIGN , PRINT & PROMOTE...YOU ! थाना मोड़, चौमूं

फ्लैट/स/विनायक ऑफसेट प्रिंटिंग पांटर / पम्पलेट विल-बुक लेंटर हेड

शादी कार्ड सवामणी कार्ड स्क्रीन प्रिंटिंग विजिटिंग कार्ड आई - कार्ड

हमारे यहाँ प्रिंटिंग से सम्बन्धित सभी कार्य उचित रेट पर किये जाते है

तथा चुनाव से सम्बन्धित सामग्री उचित रेट पर तैयार की जाती है ।

एक बार सेवा का मोका अवश्य दें

Contact Us: 9785850646, 8946910073, 7610022192

monikaprinters68@gmail.com